

“这种‘贡鸡’是在峨眉龙池黑鸡的基础上优化选育而来，峨眉县志记载它曾是清朝的皇家贡品，所以取名叫‘峨眉贡鸡’。”

坚持发展养殖业近20年，通过优化选育，眉山人敖永松终将清代蜀中贡品——峨眉龙池黑鸡端上千万家户的餐桌，用辛劳和坚守，为自己的梦想打拼奋斗，也帮助家乡更多农户走向增收致富路。

□眉山日报全媒体记者 杨鹏 文/图



敖永松（右）向王国安了解鸡苗情况。

坚持养殖近20年 终成“贡鸡”梦

“公司+农户”养殖

助力群众增收

“老王，你的鸡娃儿些这段时间都长得还可以嘛？”“没得问题，这才不到10天，都又长了一头了。”

8月23日，眉山伏羲农业有限公司负责人敖永松来到东坡区秦家镇大佛村10组村民王国安家中，了解鸡苗长势情况，同时送来一批喂鸡的消暑防病中草药，帮助这位新加入的养殖户将鸡苗养好。

鸡舍里的1800余只鸡，是王国安这个月初从该公司引进的“峨眉贡鸡”。听说“贡鸡”肉质好、营养高，而且公司还签了收购协议，所以有信心养好这批鸡。”王国安心里算了一笔账，按照签订的协议，鸡出栏后大约能卖到100至110元钱一只，1800多只鸡苗如果90%以上都能出栏，大概能够收入十七、八万元，除去购鸡成本以及饲料等，至少能赚三、四万元。

“这是我们推行的‘公司+农户’养殖模式，鸡苗出栏后百分之百回收，既保障养殖户的利益，也保证鸡苗的喂养品质。”敖永松介绍。

今年42岁的敖永松是青神汉阳人，大学专业是汉语言文学，之所以会从事养殖行业，这跟他的家乡情结

有很大关系。

家乡的汉阳鸡久负盛名，是青神特色农产品和特色美食之一，家里和周边邻居都在养鸡，在敖永松看来，这些鸡虽然都是放养的土鸡，但最终摆上餐桌后，总觉得缺少了一点什么。2003年，大学毕业后的敖永松进入重庆一家大型养殖企业工作，没多久他就辞职与人合伙创业，干起了养殖，从最早的白羽肉鸡、铁脚麻、三黄鸡，到青脚麻、黄鸡系列，以及瑶鸡等品种他都养殖过。

渐渐地，敖永松对养好鸡有了明确的目标——一定要选育出一个健康、美味、优质的品种。

**多年优化选育
培育出美味“贡鸡”**

通过在川内和重庆等地走访调研，敖永松最终选择了峨眉龙池黑鸡。2019年，敖永松注册成立眉山伏羲农业有限公司，并对龙池黑鸡进行优化。该品种原鸡种型较小，出栏销售时只有4斤多，经过多年的优化选育后，“贡鸡”均重达到6斤左右。

“优化过后，这些龙池黑鸡的口感美味程度优于原种，生长性能优于其他鸡种，更适合于养生消费。”考虑到龙池黑鸡曾经作为贡品，敖永松

给优化过后的鸡种取名为“峨眉贡鸡”。2020年起，这些鸡小批量的通过成都和眉山的渠道商开始销往全国各地。

为了稳定货源，公司陆续在绵阳、乐山马边、仁寿、青神、东坡等地建立了养殖基地，截至目前，已发展养殖户23家，其中有部分还曾是建档立卡贫困户。“贡鸡”年出栏量可达到12万只以上，蛋鸡存栏12000只，目前日产蛋3000枚以上。

“我们的蛋和鸡分别送到省农科院农业质量标准与检测技术研究所和省食品检验研究所检测了，全部符合国家标准，不仅没有兽药残留，而且鸡肉脂肪很低，钙和蛋白质很高，这也充分说明我们的产品的确是高品质。”谈起“峨眉贡鸡”，敖永松十分自豪。

**疫情+高温
“贡鸡”销售犯了难**

然而，今年疫情的反复以及持续的高温，让敖永松和伏羲农业面临巨大风险：一方面，鸡无法通过之前的渠道正常销售出去，造成无法及时回笼资金，另一方面，高温导致鸡肉的营养健康指标以及商业价值在国内综合评估，未来很有竞争力。“希望我们能够顺利渡过这次难关，我也会继续坚持养好鸡。”他说。

“我们测算过，现在等待出栏的‘贡鸡’约1万至1万2千只，每天每只的饲养成本约1块钱，我们不能把这些增加的成本转嫁到养殖户身上，你算一下，这样持续下去，企业如何承受得起？”徐勇军是伏羲农业的生产销售负责人，同时也是敖永松的合伙人。据他介绍，公司8名合伙人为养好鸡，近几年共投入了400余万元，却一直未见效益。为了缓解近期公司面临的困难，今年7月初出栏的一批约4000多只鸡他们已赔本卖出，收到的30多万元货款及时付给了养殖户，然而这样的赔本买卖如果一直做下去，很快就会拖垮企业。

近段时间，徐勇军、敖永松以及公司的其他6位创业合伙人都在四处奔走，以求寻找到新的销售渠道。为了养好鸡，敖永松为此花近20年的时间，虽然创业至今面临诸多困难，但他对自己养的“峨眉贡鸡”很有信心。在敖永松看来，公司面临的只是暂时的问题，“峨眉贡鸡”品种面市不久，产品暂时不被大众所了解认知，不过从鸡的营养健康指标以及商业价值在国内综合评估，未来很有竞争力。

“希望我们能够顺利渡过这次难关，我也会继续坚持养好鸡。”他说。

高温下的健康“守门人”



1号门预检分诊。



核酸采集。



急诊。

□杜佩聪 许可 李长鸿 王玮琳 白蓉 文/图

多日持续高温，整个城市都在忍受炙烤。有这样一群人始终坚守在岗位上，默默守护着人民的健康。

近日，中暑、腹痛腹泻等夏季常见疾病的就诊量不断增长，四川大学华西医院眉山医院急诊科24小时连轴转，十分忙碌。

预检分诊是医院的第一道“防线”。作为“守门员”，医务人员轮流值守在医院各个入口处，查验来院人员风险城市旅居史、健康码、行程码……一人一检，几个小时下来，嗓子冒烟、全身是汗。

发热门诊和各核酸检测点的医护人员穿着密不透风的防护服，严格按照操作流程，完成核酸采集和诊疗工作。炎炎夏日，汗珠一颗颗往外冒，防护服里充满了汗水，医护人员闷出了痱子。

洗浆房里的机器轰鸣作响，室内温度已达到42℃，即便半小时轮换一组人，全身上下也都能湿透。

锅炉房常年室内温度为46—47℃，蒸汽、热水锅炉给水泵、软水储水箱……医院所有高压特种设备的管理都需要非常谨慎，每隔一个小时师傅们就会冒着高温进行“跑、冒、滴、漏”等检查，杜绝任何安全隐患发生。

无论是设备、信息等技术工程人员，安保、消防等安全保卫人员，还是运送、清洁等普通工人，任何时候都能在各个角落见到他们的身影。

坚守是工作需要，也是责任担当。医务人员全力奋战一线，后勤保障部门全力支持补给，医院上下齐心，经受住了一次次考验。也正是这样的默默付出，才能保障医疗工作有序开展、守护一方百姓的健康平安。



锅炉房，安全检查。



食堂，做好后勤保障。